

Continúa haciéndose justicia entre los traidores a la República

## Huesca, al fin, se halla en poder de las fuerzas leales a la causa de la Libertad

### Los sediciosos ocupan aun un cuartel y una iglesia donde son batidos

#### El Poder y la disciplina en la revolución

Por Manuel Cordero

Está muy vulgarizada la idea de que la revolución es el desorden y la indisciplina. Conviene rectificar esta idea errónea. Las revoluciones surgen y se desarrollan plena y triunfalmente cuando los órganos del Poder constituido han entrado en estado de descomposición y pasado a ser instrumentos de desorden. España llevaba muchos años viviendo en esta situación. El Poder era una imposición monstruosa de la anarquía económica de las llamadas clases conservadoras. El pueblo productor, que tenía sus derechos consignados en las leyes del Estado, que no le eran respetados, al extremo que intentaban ejercerlos significaba una sentencia de presidio o de muerte, fué siempre considerado despreciativamente. En estas condiciones, la revolución, lejos de representar el desorden y la indisciplina, representa una reacción popular contra la anarquía imperante, creadora de un nuevo orden y una nueva disciplina.

Metidos en esta grave tarea estamos los españoles. ¿Por nuestra voluntad? No. Empujados por la vesania de nuestros enemigos. El grito de guerra no lo lanzó el pueblo; limitóse a aceptarlo con heroica resolución, con sacrificio de su sangre y de sus vidas.

Llevamos mes y medio de lucha, en la que el pueblo hizo gran derroche de heroísmo. ¿Hemos obtenido de ella todo el provecho posible? No. ¿Por qué? Por falta de organización. Hasta ahora cada voluntad actuó por su cuenta, rivalizando unos y otros en buen deseo, en noble y generoso propósito de aplastar al adversario rápidamente. La fuerza utilizada fué el entusiasmo; pero, aun siendo poderosa, no basta para vencer en la guerra.

Como exigencia de la necesidad constituyese el actual Gobierno, que es fiel reflejo de los anhelos del pueblo. Representa todas las tendencias y matices interesados en la derrota del fascismo clerico-militar-capitalista. ¡Qué brutal trinidad! A este Gobierno tenemos el deber de prestarle acatamiento y fervorosa colaboración todos. Hay que organizar y disciplinar el entusiasmo. En el frente y en la retaguardia hay que imponer la disciplina más severa, para que no se pierda ninguna energía del pueblo en esta tarea dura de vencer al enemigo y crear definitivamente el nuevo Estado sin privilegios de casta.

Cada hora tiene su afán, sus exigencias. Tengo el convencimiento de que el actual Gobierno del Frente Popular llegó a la hora precisa de imponer la victoria, si todos le prestamos la colaboración que merece. Cada uno en el puesto que le corresponda, ofreciéndole iniciativas y aceptando sus resoluciones sin discutirlos. No olvidemos que estamos en tiempos de guerra, que no admite vacilaciones. Acción rápida, certera y eficaz es lo que se necesita. Este sentido de la disciplina que solicitamos, sobre todo para el ejército combatiente; hay que llevarlo al trabajo.

La guerra representa un trastorno enorme en la actividad económica. Paraliza unas actividades para crear otras. Consume mucho, y no se puede consumir más de lo que se posee. Es necesario, indispensable, crear riqueza nueva para reponer nuestros

depósitos de viveres. Vivamos advertidos del enorme peligro que corremos. Hay que evitar a toda costa que el pueblo español pase por la tragedia del hambre. En Madrid, cuando la invasión napoleónica, llegaron a morir las gentes de hambre. El hecho está registrado con letras desgarradoras en nuestra literatura y en nuestro arte. Que no vuelva a repetirse suceso tan monstruoso es nuestro deseo. En Rusia, al final de tres años de guerra civil, produjese aquel período angustioso del hambre. Hagamos cuantos esfuerzos nos sean posibles para que no nos ocurra a nosotros igual. Esto se evita administrando bien lo que tenemos, no abandonando el trabajo creador de riqueza nueva y procurando acabar pronto la guerra civil. La rebeldía es fecunda por la eficacia que rinde al interés colectivo. Nuestra principal preocupación debe consistir en crear un sentimiento de solidaridad colectiva en el trabajo creador del mundo nuevo que alborea y en el disfrute de los beneficios que produzca. Todos los deseos particulares, por legítimos que sean, deben ceder ante las necesidades generales de la población. Que nuestros adversarios tengan la sensación de que, lejos de ser elementos indisciplinares y desordenados, somos una fuerza potente, creadora de un sentido del orden y de la disciplina conveniente al interés social.

(De «Informaciones»).

#### Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante

DEVOLUCION DE MAQUINAS DE COSER

Persistiendo este Establecimiento en su obra benéfico-social, el Consejo de Administración ha acordado conceder la entrega gratuita de todas las máquinas de coser, que existen empacadas hasta el día de hoy, queriendo favorecer esta vez a las obreras costureras con la devolución de tan útil instrumento de trabajo.

El número de máquinas que se liberan es de 246 y la entrega de las mismas tendrá efecto durante los días 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16 y 17 del corriente mes de septiembre, en las horas de 9 a 12 de la mañana, por el siguiente orden:

- Día 9 las papeletas del número 52.266 al 60.999.
- Día 10 las papeletas del número 61.094 al 63.524.
- Día 11 las papeletas del número 63.527 al 66.395.
- Día 12 las papeletas del número 66.469 al 68.932.
- Día 14 las papeletas del número 69.175 al 72.181.
- Día 15 las papeletas del número 72.456 al 74.641.
- Día 16 las papeletas del número 74.642 al 77.289.
- Día 17 las papeletas del número 77.290 al 81.322.

Se recomienda que las papeletas de empeño sean presentadas precisamente en los días fijados para su respectiva numeración.

También se hace público, que durante el período de tiempo señalado para esta devolución, no se admitirán al empeño máquinas de coser de ninguna clase.

Alicante a 5 de septiembre de 1936.— La Dirección.

Tel. de EL DIA 18.15

#### Caido en el combate Alicante en la Revolución

Organización de un convoy de viveres

En los combates librados últimamente en el frente de Córdoba, ha muerto heroicamente el teniente Guzmán Muñoz, del Regimiento de Tarifa número 11.

Un héroe más que ofrenda su vida a la Libertad y cuyo nombre ha de quedar grabado eternamente en la memoria de los republicanos.

Alicante debe un homenaje a este bravo militar cuya pérdida nos enlutete a todos.

#### Don Mariano Campos

En Chinchilla ha fallecido nuestro paisano y querido amigo don Mariano Campos Torregrosa. Su cadáver fué trasladado a Valencia en donde ayer tarde recibió sepultura siendo el acto de la conducción una verdadera manifestación de duelo del republicanismo de aquella ciudad en donde el finado residió tantos años.

La noticia del fallecimiento de Mariano Campos ha sido sentidísima por todos cuantos han vivido de cerca los movimientos en pro de la liberación de España desde los tiempos en que ésta se hallaba bajo el yugo dictatorial.

En aquellos días de actuaciones en la sombra y de conspiraciones, Mariano Campos fué de los que en todo momento dieron el pecho. Y cuando Sánchez Guerra fué a Valencia, Mariano Campos ocupó uno de los sitios de más peligro, por lo cual hubo de ser juzgado en el célebre Consejo de guerra resultante.

También el 19 de julio le encuentro, como de costumbre, en los sitios de vanguardia. Además, en los días subsiguientes, Mariano Campos, que tenía grandes condiciones de organizador, atendió con gran celo y actividad a la cuestión de los abastecimientos, hasta que se creó el órgano adecuado para ello.

Últimamente se hallaba en relación con el frente sur desempeñando misiones de importancia.

Fué gobernador de Soria, Jaén y Salamanca y ahora era delegado del Gobierno en las provincias de Murcia y de Albacete. Fué herido de gravedad en la toma de Hellín y a consecuencia de las heridas, falleció.

A su apenada familia acompañamos cordialmente en su gran dolor.

#### CRONICA SOCIAL

En la madrugada de ayer falleció víctima de una penosa enfermedad don José Sala a cuya familia acompañamos en el duelo.

—Se halla enferma la esposa del ex-gobernador don José Pérez Molina.

—Falleció hace días en esta capital la señora de nuestro antiguo amigo don Alfonso Navarro Casanova a quien acompañamos en su gran dolor.

—Dió felizmente a luz un precioso niño la esposa de nuestro querido amigo don José Ferrer.

—El sábado contrajo matrimonio en Elche, nuestro buen amigo el camarada comunista Vicente Alcalde.

A la comida de espousales para celebrar tan fausto acontecimiento, asistieron galantemente invitados el alcalde popular de Alicante don Lorenzo Carbonell Santacruz y nuestra primera autoridad gubernativa don Francisco Valdes y Casas.

#### Alicante en la Revolución

Organización de un convoy de viveres

Con motivo del criminal levantamiento fascista, se está organizando un convoy de viveres y prendas de abrigo para las fuerzas leales, por mediación de la Juventud de Unión Republicana.

Esta, hace un llamamiento a los verdaderos españoles democráticos y pide la ayuda del pueblo alicantino para que dicho convoy pueda salir con dirección a los frentes de combate, el día 15 del corriente.

Así pues, advierte que admite toda clase de donativos en la secretaría de la misma Plaza de Castelar 8.

Viva la República

La Comisión Organizadora.

Un saludo

El Gobierno civil tiene la satisfacción de hacer público el texto del siguiente telegrama, recibido de Guadix.

«Columna teniente Carbonell que se halla desde hace ocho días en la primera línea de fuego dirige un saludo a V. E. y pueblo Alicante en nombre oficiales suboficiales y clases haciendo votos por el total aplastamiento enemigo régimen. Teniente Carbonell, alférez Sánchez, sargentos Padias, Gomes, Lacasa, Guillen y Alfonso.»

La embajada de Cuba

El cónsul de Cuba en Alicante nos ruega rectificásemos la noticia publicada en los diarios locales, según la cual se había instalado en Alicante la embajada de dicho País, que continúa en Madrid.

Para la columna Mangada

Se encuentra en Alicante el capitán de milicianos don Emilio Aznar Gil, perteneciente a la columna Mangada.

Durante los días de hoy y mañana podrán alistarse en el Consejo de Milicias todos los que tengan armas, para marchar seguidamente a Madrid e incorporarse a la expresada columna.

Un telegrama de Iznaloz

El primer teniente de Alcalde, don Franklin Albricias que marchó al frente de Granada con un convoy para los bravos luchadores, telegrafía a la Alcaldía desde Iznaloz diciendo que está recorriendo las posiciones de primera línea encontrando a los alicantinos satisfechos y animosos, llenos de entusiasmo.

#### Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Alicante

Circular

Por haberse circulado el oportuno expediente de sustitución por imposibilidad física de la Maestra de la Escuela nacional mixta de Benisiva (Vall pe Gallinera) y teniendo que nombrarse Maestra sustituta durante este tiempo, con el sueldo anual de 1.500 pesetas y demás emolumentos legales, esta Sección abre un plazo hasta las doce horas del día 15 de los corrientes para que puedan solicitar la expresada sustitución las personas a quienes convenga, debiendo acompañar a la instancia su hoja de servicios, o si no los tuvieren la copia del título profesional o del certificado de haber hecho el depósito y acta de nacimiento o su copia.

No se necesitarán estos últimos documentos si las solicitantes tienen pedida interinidad a esta Sección.

Nota: Las preferencias para la aprobación de esta sustitución serán la residencia en la localidad de la vacante y el mayor tiempo de servicios de interinidades y suplencias, estando obligadas las solicitantes que sean nombradas a desempeñar la Escuela.

ho que se publica en este periódico para conocimiento de las interesadas.

Alicante 7 de setiembre de 1936

El jefe provisional de la Sección ANDRES MOLINA.

Temas del momento

#### ¡Al ojo las libreas!

Muy tranquilo, embebido con la lectura de esa inmensa obra de Alejandro Casona, «Nuestra Natacha», me encontraba hace unos días yendo en el tranvía, que llevábame a casa a comer, cuando me ví gratamente sorprendido con la presencia de un amigo, miliciano en el frente, que con permiso, justificado, venía de la línea de fuego.

Los saludos de rigor y las preguntas ansiosas por conocer nuestras victorias sobre el vil faccioso se sucedían sin interrupción.

Pues estamos aquí; hemos hecho esto y aquello con lo cual se le han inflingido serias derrotas al rebelde, ensotanado vaticanista; pasa esto; nos encontramos en inmejorables posiciones, todas arrebatadas por más hombría y valor que la canalla enemiga; y esto, lo otro y lo de más allá me dice el defensor del ideal obrero.

Como habrá comprendido el lector, nos callamos puntos y señales que no vienen al caso en estos momentos, tanto más, cuando el llevar hasta las columnas del periódico lo presente no nos guía nada más que el poner los puntos sobre las correspondientes íes.

Entre las muchas cosas que este amigo me contó destaca la siguiente, la cual es el tema de estas líneas.

—Me extraña sobre manera lo que he visto en mi Alicante. Es decir, que en el frente se está luchando por la emancipación del siempre caído y en la retaguardia se hace caso omiso de ello y todavía existe el amo y el criado. Cuando creía que en Alicante se había abolido todo eso y si no la incautación sí el control de todo, comercio, industrias, empresas se estaba llevando a cabo, me sorprende ver a unos compañeros, obreros en su profesión, que para ejercerla se han de vestir, disfrazar mejor dicho, con unas ropas que les distingue de los demás, pero no hñn pensado en enfundarse un mono, símbolo nacional, mundial, del que para comer ha de trabajar, sino que siguiendo normas antiguas, que nos retrotraen a la época de las pelueñas, usan esos levitones y pantalones galoneados que en esta lucha de unificación social se debieron haber quemado y aventadas las cenizas para que no nos haga recordar, al ver el uniforme colgado en alguna perchera, que existió una época en que la exclavitud mejor vista que la del pobre hermano de color, nos ahogaba hasta enmudecer. Señalando partes indicaré a las empresas de espectáculos públicos, Ideal, Monumental y Central, que son las que no se han dado cuenta de que las libreas que distinguen al amo del criado se han terminado, que hoy todos «somos unos», porque si no es así los que han caído y caen en el frente, ¿por qué ideal dieron su vida? Esto es una cosa bastante delicada a la que hay que poner fin. Y lo que también me extraña y no acabo de comprender es, cómo el que se ha de enfundar esos teatrales ropajes no se ha rebelado, en el sentido pacífico de la palabra, porque el no haberlo hecho ca a entender que se encuentra en un estado de sumisión que con sangre se está aboliendo. Aquellos cabeceos de la nave liberadora del yugo seño-

rial, se están dominando, la tormenta toca a su fin y como después de la tormenta viene la calma, llevaremos a puerto seguro nuestra nave que se hierguera alfitva sin la soberbia del antiguo feudalismo, sino con la mansedumbre del moderno proletariado, al centro de la tranquila bahía para que descanse del ajctreo tan intenso como son siglos pasados.

Hasta aquí el amigo.

Como final solo diremos, que nos adherimos por completo a lo manifestado por un luchador contra el fascio y que transcrito queda para que lo recoja quien deba. Solo añadimos que el único uniforme que debe verse es el mono, sea cual fuere su color.

JOSÉ G. MORATÓ

Quiere Vd. admirar a

#### Domingo Ortega

compre su entrada para la corrida del día 20.

#### José María González del Cantón

Alma romántica, gitano de los decires, como alguien lo denominó, espíritu selecto que en su peregrinar por el mundo va dejando una estela de la dulzura de su arte, de ese arte tan personal que sólo les está reservado a los elegidos.

El temor a herir su modestia, me revela de ensalzar la grandiosidad de este artista intérprete único de los poetas, que él sabe inmortalizar con su seducción que es ritmo, belleza y lirica.

González del Cantón está entre nosotros, a la lira excelsa de sus decires se le ha apagado la voz. La nostalgia mina su alma, infiltrando amargura, que fluyendo del corazón a la garganta se le aferra como garfio invisible, sus ojos oscuros como la negrura de los días que vive, parece que extraviados su el infinito buscan el retablo de un hogar dulce y amoroso que quedó allá en Sevilla, por que González del Cantón es de Sevilla, de esa bella tierra, cuna de grandes artistas, de ese solar andaluz, hoy teatro de crueldades por obra gracia de unos invasores.

Con la ilusión de la aventura, González del Cantón, recorre el mundo alagados los sentidos por la música de los clarines de la fama, pero al caminante flustre se le han aflojado las cuerdas de su lira y ha caído moralmente en este pedazo de tierra levantina, desde donde mira con ansia la barrera infranqueable que lo separa de Sevilla.

Sus padres, sus afectos, sus amigos que son todos en la ciudad del Betis. Todo quedó allá, sin más comunicación que el fuerte latir del corazón que en su rítmico palpitir parece que ahoga gritos de ansia en llamada a los padres ausentes y quizás en peligro.

Y Alicante, nuestro querido Alicante sobre todo los hombres que pueden, deben de facilitar al cantor de las exquisitices, un apoyo económico con que poder soportar la ruina moral que mina su alma de artista.

X. X.

#### CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndote en el Ejército voluntario.

Facetas del momento

## Trascendencia y envergadura de la actual contienda

La cruenta y luctuosa lucha fratricida que sufrimos y que tanto condenamos y lamentamos los amantes de las libertades ciudadanas por el estado caótico y de ruina a que nos ha arrastrado el odioso fascismo, lo conceptuamos sintomáticamente preliminar cerca de la que se está gestando en otros países europeos.

Seramente creemos que el actual estado de cosas no es más que el ensayo o experiencia que estamos realizando nosotros—porque España es país emprendedor y de hombres luchadores, según patentizan nuestra tradición y nuestra historia pléfrica de gestas gloriosas de conquista en todos los órdenes—para derribar un sistema político y social, arcaico y caduco, tras el anhelo de implantar otro de mayor ponderación, equidad y redención humana.

Con esta sugerencia o vaticinio no pretendemos producir optimismo alguno, antes al contrario, y si únicamente establecer el distinguido de que las fuerzas y elementos antagónicos que conmovieron al país responden a algo más que a una contienda circunstancial; pues, de una parte litiga el fascismo amparador de privilegios y reminiscencias caducas que van precipitadamente a la deriva en la estructuración de los pueblos; y en frente se encuadra el factor redentorista y representativo de las masas proletarias y de la pequeña burguesía, elementos básicos de la vida ciudadana, que con su anhelo de mejora y de reivindicación constituyen el albor de una moderna estructuración de la economía, de la producción y de la nueva sociedad.

En los postulados fascistas se destaca el fanatismo brutal por lo tradicional, por el imperialismo y por la coacción al poder público ejercida por medio de las oligarquías y convencionalismos aristocráticos, evidenciando las libertades ciudadanas y anulando la personalidad proletaria.

El anhelo del país lo constituye la estructuración del poder del pueblo, por el pueblo; y contra tan beneméritos y humanitarios sentimientos no hay fuerza capaz de contener ni diferir el triunfo de la libertad y la democracia que representan la revalorización y prerrogativas de la modesta clase media y del proletariado por medio del control del pueblo.

Para corroborar, la tesis primordial sustentada, respecto a la trascendencia y envergadura de la contienda que se está desarrollando en nuestra patria, solo hemos de hacer resaltar el fenómeno de que en el viejo continente, cuna de la civilización, e incluso en algunas repúblicas americanas se han enfrentado las dos tendencias; unas favorables al Gobierno legítimo de la República, otras—las menos, afortunadamente—mostrando su simpatía por los facciosos y traidores del Régimen; mas la resultante, que ha de ser precisamente el triunfo indiscutible de la democracia y de la libertad del país, pondrá los jalones del futuro europeo y mundial, no obstante lo duro y laboriosa de la transición, porque el pasado simboliza la esclavitud y el servilismo y el porvenir es el diáfano y despejado horizonte del sacrosanto liberalismo republicano.

J. TENE

## Comité de Control Obrero Gas Alicante, S. A.

U. G. T.

Habiéndose incautado el Comité de Control Obrero de la empresa GAS ALICANTE S. A., se pone en conocimiento de los abonados a éste servicio, pasen por sus oficinas, Mártires número 1, de nueve de la mañana a una de la tarde, al objeto de efectuarles la liquidación de los recibos correspondientes al mes de Julio.

## Colegio francés de Alicante

Este centro ha abierto su matrícula el día primero de Setiembre y empezará a dar clase el día quince del mismo mes  
Horas hábiles de las 10 a las 13

## Ejército voluntario

Base de Murcia

NOTIFICACION

Para dar satisfacción a las numerosas peticiones de aspirantes a ingresar en el Ejército Voluntario, que no podían hacerlo por no estar comprendidos en los reemplazos a que limitó el llamamiento del Gobierno, el Comité Central de Reclutamiento ha acordado que la recluta de voluntarios se extienda a todos los ciudadanos de 20 a 30 años de edad, hayan o no servido en el Ejército, más los reservistas de los reemplazos de 1924 y 1925.

Las condiciones de ingreso de estos ciudadanos en el Ejército Voluntario, son las mismas que se venían exigiendo a los reservistas de las quintas de 1924 a 1929, es a saber:

La solicitud se cursará ante el Ayuntamiento donde reside el solicitante haciendo constar en la misma los datos personales y militares del interesado.

Toda solicitud deberá ir avalada con un certificado de conducta política que acredite la lealtad del solicitante al Régimen republicano, expedido por cualquiera de las agrupaciones políticas o grupos sindicales de la localidad, afechos al Frente Popular.

Los solicitantes harán constar su domicilio y residencia, con el fin de que puedan ser llamados a incorporarse a filas en los días y lugares que se acuerde por este Comisario.

Los aspirantes a ingresar en el Ejército Voluntario de la República, se comprometen solamente a servir con toda lealtad al régimen y a sus autoridades legítimas, y habrán de someterse a las leyes que regulan el funcionamiento y disciplina del Ejército, así en tiempo de paz como de guerra.

Caso de ser admitidos como voluntarios suscribirán un compromiso por plazo mínimo de seis meses, prorrogables a voluntad del Gobierno por todo el tiempo que durara el movimiento sedicioso.

Los soldados del Ejército Voluntario disfrutará, a partir DEL DIA DE SU INCORPORACION A FILAS, con el haber diario de DIEZ PESETAS, con la obligación de atender a su alimentación y al entretenimiento del vestuario; podrán ascender por mérito de guerra a grados superiores del Ejército de la República; tendrán derecho a obtener al término de la sedición la licencia absoluta cancelando todos sus anteriores compromisos militares; tendrán asimismo derecho preferente para ingresar en el Ejército que en su día creará la República, una vez extinguido el movimiento sedicioso y perebrarán, en caso de inutilidad, o legerán a sus familias, en caso de muerte los haberes correspondientes a los militares en activo servicio.

Murcia 5 de septiembre de 1936.—El Comisario Civil, ELISEO GOMEZ SERRANO.

## El Consejo obrero de tranvías de Alicante al público en general

Camaradas: Por aconsejarlo así las circunstancias actuales y por estimarlo de absoluta necesidad hemos llegado a la consecución de una de las más preciadas conquistas de la clase trabajadora al haber procedido en el día de hoy a la incautación total de la Empresa de Tranvías.

No son momentos de palabras sino de hechos y estos no han de tardar en traducirse a la realidad en beneficio del pueblo de Alicante.

En los momentos actuales que miles de camaradas nuestros están dando su sangre en defensa de la libertad, lo menos que se puede pedir de nosotros los que estamos a retaguardia, es el cumplimiento de nuestros deberes que en estos momentos no puede haber excusa ni pretexto alguno para dejar de efectuarlo.

Esperamos no pongais obstáculos a nuestra labor ya que por modalidad de nuestra industria en trato constante con el público pueda servir la interpretación de una orden dada al personal en general para crear cualquier conflicto o discusión en los coches, que es nuestra misión evitar.

¡Viva el Sindicato Tranviario! ¡Viva la Unión General de Trabajadores! ¡Viva la revolución!

Por el Consejo Obrero.—El Presidente, SAMUEL MENDOZA.

## Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistas en él!

## Noticias varias

### Fallecimiento del general Marzo y del ex conde de los Moriles

Madrid.—Han fallecido el ex ministro de la Gobernación general Marzo y el ex conde de los Moriles, Vitorica Casuso.

### Los obreros franceses y España

París.—El Consejo de ministros, celebrado anoche fué interrumpido por un espacio de tiempo de cuarenta minutos, durante los cuales el jefe del Gobierno, León Blum, recibió a una importante comisión de los Sindicatos Metalúrgicos.

Le pidieron que se levante la prohibición de exportar armas al Gobierno de España. En el caso de que el Gobierno no atiende estas peticiones, anuncian una huelga de importancia.

### Azaña en el aeródromo de Getafe

Madrid.—Ayer tarde, Su Excelencia el Presidente de la República marchó en automóvil para visitar el aeródromo de Getafe.

Al señor Azaña le acompañaban el jefe de su Cuartel Militar general Masquelet, sus ayudantes, el secretario general de la Presidencia señor Bolívar y el jefe de su Secretaría particular, don Santos Martínez.

Al llegar al aeródromo el Presidente de la República fué recibido por el comandante de Aviación señor Pastor. Acompañado por el Presidente de la República recorrió en automóvil el amplio campo, para ver los nuevos aparatos que en él se poseían.

Seguidamente el señor Azaña, acompañado igualmente por el comandante Pastor y por sus ayudantes, estuvo en el pabellón de la oficialidad, en donde fué presentado a los aviadores que allí se encontraban. Entre ellos se hallaba el heroico teniente Calle, que ha logrado derribar cinco aparatos enemigos.

El Presidente saludó al teniente Calle y al resto de la oficialidad, felicitando a todos por su heroico comportamiento y por los valiosos servicios que están prestando a la República y al país.

Por los aviadores fué informado el señor Azaña del resultado de los reconocimientos llevados a cabo por ellos últimamente, aportando interesantes detalles de todos los frentes. El jefe y los oficiales aviadores ofrecieron al señor Presidente una copa de champaña. Su Excelencia brindó por la gloriosa Arma de la Aviación, por España, por la Libertad «y por todos vosotros», dijo, visiblemente emocionado, que defendéis con tanto heroísmo la vida de tanto hombre».

Las palabras del Presidente fueron acogidas con una clamorosa ovación y con vivas a la República, a España y muy especialmente al Presidente de la República.

Después del señor Azaña y sus acompañantes abandonaron el pabellón de la oficialidad, para revistar las fuerzas de guarnición en el aeródromo. Ante los soldados el señor Azaña se expresó en términos parecidos a como lo acababa de hacer ante los oficiales, teniendo expresiones de gratitud para el glorioso Cuerpo de Aviación, que tanto viene contribuyendo al éxito del Ejército y de la República y cuyo triunfo definitivo se habrá de deber en gran parte a la aviación republicana.

Los aviadores, después de contestar con algunos vivas al señor Azaña, fueron con él hasta el automóvil, vitoreando sin cesar al Presidente con enorme entusiasmo.

### Abogados indeseables

La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, al constituirse el nuevo Gabinete, le ha reiterado su adhesión, y resalta los esfuerzos que en el orden jurídico y militar vienen realizando sus miembros.

Acompaña la primera lista de abogados que considera incompatibles con la tarea que se les encomendó, por acuerdo del 6 de agosto último y a quienes se declara baja en la profesión.

Entre otros figuran en la lista Gil Robles, Cierva, Alcalá Zamora, Lerroux, Juan Ignacio Luca de Tena, José Antonio Primo de Rivera, Goicoechea, Salazar Alonso, Gabriel Maura, Samper, Yanguas, Abad Conde, Joaquín del Moral, Eduardo Callejo, Fernando Cobián, Rodríguez de Viguri, Sol Jaquiot, Lamamié de Clairac, González Ruano, Royo Villanova, Pardo Reyna, José Esteban Infantes, Eduardo Benzo y Manuel Carrión.

### Periódicos alemanes recogidos

Viena.—Los diarios alemanes cuya publicación está ordinariamente autorizada en Austria, han sido recogidos hoy por la Policía, por publicar una noticia—que las autoridades declaran que es falsa—diciendo

que los comunistas austriacos estaban alistando voluntarios para trasladarse a España, a fin de ayudar a las fuerzas del Gobierno legal.

### El «Méndez Núñez» se pone a las órdenes del Gobierno

Libreville (Africa cuatorial francesa).—Se reciben noticias de que la tripulación del crucero español «Méndez Núñez», que se hallaba en poder de los rebeldes, se ha sublevado contra sus jefes y se ha hecho cargo del buque cuando este se encontraba en la isla de Fernando Póo. El «Méndez Núñez» se ha puesto a disposición del Gobierno de Madrid.

### Registros y detenciones

Madrid.—Ha sido detenido el ex director de Seguridad y ex gobernador de Córdoba José Gardoqui, en cuyo domicilio se han encontrado folletos contra el régimen.

Se ha practicado un registro en el domicilio de Alberto Anibal que participó en el atentado contra Jiménez Azúa.

En este suceso perdió la vida el policía Gisbert, como se recordará.

Se han encontrado 597 pesetas en metálico; 68.500 en valores y alhajas, y un recorte de «Ya» que habla del atentado contra Jiménez Azúa.

En el domicilio de Faustino Arilla, apoderado de los jesuitas, se han encontrado ficheros de dicha compañía en toda España y libros derechistas.

Madrid.—La organización responsable de las Federaciones obreras y de los Comités de los partidos republicanos y obreros han hecho pública una nota, en la que dicen que para realizar registros domiciliarios y detenciones de carácter político, y a fin de evitar la repetición de casos como el que ha costado la vida al dirigente del partido sindicalista Manuel López, no podrán en lo sucesivo ser practicados registros y detenciones más que por el Comité de Investigación y por la Dirección general de Seguridad.

Los que por sí los realicen serán considerados facciosos y castigados, aplicándose la máxima pena a los que sean sorprendidos realizándolos.

Se exhorta al vecindario para que colabore, procediendo con energía y denunciando los hechos que pudieran originarse.

### Armas para España!

Bruselas.—Ayer dió fin a sus tareas el Congreso mundial pro Paz.

Los delegados españoles en dicha Conferencia han sido objeto de grandes y constantes manifestaciones de simpatía por parte de todos los representantes de este Congreso.

A la última sesión ha asistido la diputada española Dolores Ibaruri «Pasionaria», que fué ovacionada repetidas veces, en tanto que el grito unánime de los congresistas era, «Armas para España.»

### Siguen los fusilamientos

Barcelona.—Han sido fusilados en el Campo de la Bota, el ex comandante Bernardo Lafuente, ex capitán José Miquel Fernández, y ex tenientes Baldomero Arduengo y Raimundo Anadón.

En Lérida el tribunal popular condenó a muerte por el delito de espionaje, a David Rodrigo, que había sido nombrado brigada de nuestras Milicias en el frente de Aragón. Ya ha sido fusilado.

Toledo.—Ante el Tribunal Especial Popular compareció el fraile carmelita descalzo Gregorio Sánchez Sánchez, procesado por el delito de rebelión militar.

El Ministerio fiscal acusó al procesado de haberse adherido a la rebelión cuando la Guardia civil facciosa ocupó el convento de Carmelitas, el día 21 de julio último disparando contra las fuerzas leales al Gobierno de la República. La defensa estimó improbados los hechos.

Los jueces populares emitieron veredicto de culpabilidad, y el Tribunal de Derecho, oídos el fiscal y la defensa, condenó a muerte al procesado.

Valencia.—Reuniose el tribunal Popular para ver y fallar la causa por unos sucesos ocurridos en el pueblo de Benaguacil el 20 de julio, y en los que resultó muerto el comunista Daniel Calafora Prisa. Figuran como procesados el presidente de la Derecha Regionalista de aquel pueblo, Antonio Blasco Soriano, de cuarenta años, y su hijo Antonio Blasco Cervera, de diez y siete.

El fiscal ha retirado la acusación

## Ante el Tribunal Popular sigue la vista contra 61 procesados de la huerta de Orihuela que intentaron asaltar Alicante

### La sesión de esta mañana

Ayer tarde no pudo celebrarse la sesión anunciada el Tribunal Popular, por que se produjo en los patios y escaleras del cuartel de Benalúa tal aglomeración de público, que en evitación de posibles tumultos, se suspendió la sesión hasta hoy en que se ha limitado el acceso a la sala de sesiones, circunscribiéndolo solamente a la capacidad del local, habiéndose adoptado las pertinentes medidas para evitar aglomeraciones e incomodidades.

Siguió esta mañana el desfile de procesados cuyas declaraciones apenas si han aportado nueva luz alguna al esclarecimiento de los hechos. Como los que anteriormente declararon se encerraron en unas contradicciones abiertas: nadie intervino en nada.

Por haber sido suspendido ayer tarde la sesión, dada la enorme afluencia de público y la imposibilidad de restablecer el orden, se ha reanudado el juicio hoy a las 10 de la mañana, y sigue el examen de los procesados.

Existe expectación, como todos los días. Pero hoy se ve acentuado el interés del público por ser las declaraciones de los procesados que han de seguir, las más interesantes, ya que entre ellos figuran algunos directamente acusados como facciosos.

El primero de ellos, Francisco Pana Martínez, ha sido señalado en la mañana de ayer, y en algunas declaraciones sumariales como uno de los que con Maciá daban órdenes en la Torre y figuraban como posibles cabecillas del estúpido atentado.

El procesado Pana, a preguntas del Fiscal, Abogados y Jurados contesta: Que conoce a Maciá y que el día de autos le invitó a ir a La Torre un amigo, oyendo antes de llegar un gran tumulto, citando como dirigidos a un tal Francisco Alonso (a) El Albañil, a Carlos Galiana, a Antonio Hernández (a) Tana y al Maciá, quienes fueron todos para Alicante en el coche turismo del último. Que al llegar a «Agua Amarga», los citados dirigentes se ocultaron por los riesgos del terreno, produciéndose a poco el tiroteo. Añade a nuevas preguntas, que Maciá y los otros casi les obligaron a subir al camión en «La Torre» abusando de que todos habían bebido; que cuando llegaron cerca de Alicante vió bajar del

contra Antonio Blasco, hijo, y la ha sostenido en cuanto al padre, a quien acusa del delito de rebelión y homicidio, y pide la muerte para el procesado.

Madrid.—La sentencia de la causa referente a la Escuela Central de Tiro, se ha dictado de acuerdo con la petición fiscal, comprendiendo cinco penas de muerte, diez reclusiones perpetuas, una de seis años y dos absoluciones.

### En el frente andaluz

Málaga.—Ayer mañana la columna malagueña que opera sobre la ciudad rebelde de Cádiz comunicó que en una avanzada que nuestras tropas realizaron consiguieron ocupar los pueblos de Oledera y Ubrique, teniendo para ello que sostener enconadas luchas con el enemigo, quien, después de varias horas de combate, se puso en fuga ante el arrollador avance de los leales.

Estos en su huida dejaron abandonados en el campo de batalla gran cantidad de cadáveres y heridos, así como también importante material de guerra.

El alto mando considera importantísimo la toma de Ubrique, pues este pueblo significaba uno de los principales objetivos, debido a su estratégica posición.

### En el frente de Aragón

Barcelona.—El parte oficial facilitado hoy del frente de operaciones dice que nuestras fuerzas han ocupado el cementerio de los Hortales, que es la llave para entrar en Huesca.

Las columnas primera y sexta del Norte y Sur han logrado cortar las comunicaciones entre Huesca y Jaca.

### Barcelona.—El jefe de las fuerzas leales de Barbastro comunicó al presidente de la Generalidad lo siguiente:

«Hoy nuestras fuerzas consiguieron apoderarse del cementerio de Locárzano lugar este donde los facciosos habían hecho una fuerte concentración y de donde hostilizaban a nuestras fuerzas para evitar su paso por Estrechoquinto.»

Una vez que estos reductos rebeldes han sido dominados, hemos conseguido entrar en Huesca, ciudad ésta ha quedado en nuestro poder, a excepción del cuartel de la Guardia civil, el castillo y

terraplén contiguo a la carretera a Maciá con un saco vacío.

Antonio Ballester Jimenez Refiere que al pasar frente a «La Torre» fué invitado a beber por unos amigos que había en la finca. Luego refiere el viaje a Alicante en los términos conocidos y repite, varias veces que fué engañado, inciriendo en contradicciones de dulto, ya que afirma que la invitación en «La Torre» fué para venir a Alicante, en tanto que otros procesados han asegurado que la marcha fué hacia Guardamar, desviándose el automóvil, al llegar al cruce de la carretera general con la vecinal de este último pueblo.

### Antonio Rodriguez Aguilar

No sabe nada. Solamente dice que fué engañado por Maciá y que les trajeron a Alicante para que les mataran. Afirma que es afiliado a Izquierda Republicana, y que el carnet se lo quitó Maciá.

### José Saez Bernad

Tiene 17 años. Fué invitado por Maciá. No sabe a que vino a Alicante, ni se ha enterado todavía del movimiento subversivo. Cita también como uno de los que estaban con Maciá a Francisco el Albañil, oyendo comentar a Galiana.

### José Maciá Alcaraz

Explica con las mismas vaguedades de los demás, la invitación en «La Torre» y el viaje Alicante.

### José Riquelme Seva

No sabe nada, pero en su modo de contestar se nota mas vacilación que en otros procesados, añadiendo que intentó volverse cuando oyó decir a Galiana que eran facciosos.

### José Victoria Pamiés

17 años. Fué invitado por Maciá y relata el viaje a Alicante como lo han hecho otros. Vió el reparto de armas y se escondió en la cueva por temor.

### Andrés Torres Campello

Refiere en los términos conocidos el viaje a Alicante y la invitación de Maciá.

### José García Valero y Antonio Rodríguez Salinas

Declaran lo mismo que el anterior, no sabiendo nada de nada. En este momento—las 2 de la tarde—se suspende el juicio para continuarlo a las 3 y media.

una iglesia, en donde los rebeldes se han refugiado y están en estos momentos realizando una desesperada defensa.

Las fuerzas de la quinta columna de Piera lograron apoderarse del Manicomio, habiendo con esto logrado cortar las comunicaciones con el Monte Aragón.

Las columnas sexta y primera han logrado también sus objetivos, habiendo cerrado todas las comunicaciones que el enemigo pudiera tener con Huesca. La Aviación enemiga bombardeó con furia esta ciudad pero sus ataques resultaron infructuosos, pues no consiguió hacernos ni una baja.

### Parte de guerra de esta tarde

Madrid.—El parte de guerra de esta tarde dice que el bombardeo sobre Orihuela iniciado esta mañana continúa sin interrupción.

Las tropas procedentes de Valencia avanzan sobre Teruel.

En Huesca aun existen grupos rebeldes dentro de las casas continuando el bombardeo.

En el sector de Talavera nuestras tropas han iniciado una ofensiva, haciendo retroceder al enemigo.

En Don Benito se han efectuado incursiones apresando prisioneros. Continúa sin interrupción el cañonazo sobre el Alcazar de Toledo, sin que el enemigo dispare ni un solo tiro.

### Koreu's Circus

La notable compañía que a diario actúa en este magnífico circo de propiedad, instalado en el solar de la antigua diputación, de la calle de Benlén, se ve cada día mas halagada por el público que pasa distraído con los grandes proezas de todos los elementos que integran la compañía.

Mister Dola, el domador de fieras, que además es un excelente acróbata, todos los días ve premiada su valerosa labor con ovaciones estruendosas.

Trabajos arriesgados, limpios y de precisión, es la labor de los artistas de Koreu's Circus.

Hoy celebran dos sesiones, una a las seis treinta de la tarde y otra a las nueve cuarenta y cinco.

El temerario

### Valencia II

figura en el cartel del 20 en Alicante.

# DEPORTES

## Reglamento del Basket-Ball

El terreno de juego medirá 25 por 10. En la mitad de cada línea de fondo y a 0'60 metros se clavará un poste, que a 3 metros de altura soporta un cesto de 0'45 metros de diámetro. A 6 metros de los postes se hará centro de una circunferencia de 1'80 de radio, que estará unido al fondo por dos paralelas a la primera y separadas estas dos últimas por 1'80. El centro del terreno estará marcado por una circunferencia de 0'60 m. de radio.

Las metas o cestos serán de 0'45 o 0'40 si se utiliza un balón de fútbol. Los equipos estarán formados por cinco jugadores; dos delanteros, un centro y dos defensas, pero pueden ser 7 o 9 si las dimensiones del terreno lo permiten. Los jugadores marcan a los adversarios estrechamente. Una vez empezada la partida no es obligatorio permanecer en su puesto. Cuando los equipos constan de 7 jugadores, se suele poner otro delantero y un portero, en cuyo caso se marcan respectivamente. Cuando con 9 pueden colocarse 3 delanteros y 3 defensas.

Los partidos duran dos medios tiempos de 20 minutos. Un tanto después de un golpe franco vale un punto. Los tantos obtenidos durante el partido valen dos puntos, aunque esté hecho por jugador del equipo que en aquel momento está defendiéndose, a condición de que el jugador que lo marque tenga los dos pies dentro del límite del juego. El mismo jugador puede hacer consecutivamente varios intentos de tanto sin que sea necesario que el balón sea tocado por otro jugador. El tanto no es válido si se obtiene de un rebote.

Los centros se colocan en el círculo central y tienen que tocar el balón antes que los demás, si no es falta. El árbitro lanza el balón de modo que no puedan cogerlo y al llegar a la mayor altura silba; los centros pueden tocar o coger el balón con una o las dos manos o lanzarlo a los compañeros; si es lanzado fuera se repite.

En cuanto el balón está en juego, los jugadores pueden lanzar el balón en cualquier dirección, con una o las dos manos.

Está prohibido bajo pena de golpe franco; mantener el balón contra el cuerpo; debajo de los brazos, entre las piernas... de ayudarse de una parte del cuerpo; golpear el balón con el pie o con la mano cerrada, pero no con la mano abierta; de llevarlo, o sea moverse en cualquier dirección teniendo el balón (se exceptúa cuando el jugador lo coge por el aire y llevado del impulso avanza dos o tres pasos). Si sale del terreno en este movimiento tiene lugar una vuelta al juego; si solo coloca un pie fuera y lo entra enseguida no se interrumpe el juego; dar la vuelta con un pie no se considera como un avance; con las manos sin el balón es permitido cambiar de lugar; en cuanto se tiene en ellas, hay que pararse; está permitido driblar el balón con una mano solamente bajo pena de golpe franco; se entiende por driblar, avanzar botando el balón delante o a los lados del jugador; un jugador que dribla el balón, llegando a la proximidad de la meta, intentará hacer un

tanto, debe pasarlo a otro; en caso contrario se saca del centro.

Cuando un balón sale completamente de los límites del campo, un jugador del campo contrario, vuelve el balón en juego en el mismo punto por donde salió; para ello el jugador se coloca encima de la línea, cara al terreno, y lanza la pelota a otro compañero que la hace botar, pero sin derecho a tocarla hasta que otro jugador lo haya hecho; tampoco puede jugar hasta que esté dentro de los límites del campo; si no la coloca dentro del campo hace el saque un jugador del equipo contrario.

Un jugador no puede guardar el balón más de cinco segundos, falta que ocasiona una vuelta al juego en el mismo lugar un jugador de cada equipo se pondrá a 60 centímetros del lugar que indique el árbitro y caerá el balón el juez lanza la pelota como al principio del juego y los jugadores saltan después del balón, al golpe de silbato sin separar los pies; si no es observada esta regla, el árbitro ordena un golpe franco.

Un solo jugador puede marcar a otro adversario, bajo pena de golpe franco cuando el balón está cogido por dos jugadores a la vez, se ordena una vuelta al juego; toda pérdida de tiempo se puede penalizar con un golpe franco.

Si el poste de la meta es tocado por un jugador cuando el balón está sobre el borde del cesto se cuenta un punto.

Si un jugador intenta hacer un punto y es empujado por un adversario se obtiene un punto y otro si tiene éxito a pesar del golpe; toda brutalidad está prohibida; ni golpear, ni sujetar, ni dar con los hombros; menos aun de zancadillas o utilizar cualquier modo para tirarlo al suelo. La primera falta se castiga con golpe franco, la segunda con la expulsión.

Para el golpe franco el jugador designado se coloca a 6 metros del cesto, el centro del círculo y lanza el balón estando todos los jugadores fuera del espacio comprendido entre las líneas paralelas y el círculo. Si no marca el tanto el balón está en juego y se puede continuar; puede lanzarse el balón con una o las dos manos por encima de la cabeza o de abajo hacia arriba; si el jugador que lanza el castigo se mueve antes de hacer el tanto o de fallarlo, se hace un saque del centro del campo, lo mismo que cuando se hace el tanto.

CONSEJOS A LOS JUGADORES

Se recomienda no hacer el juego individual. Es especial conservar los puestos para recibir los pases de los compañeros. Los delanteros deben ser veloces. La habilidad del tiro se adquiere con facilidad. El centro ha de tener cualidades especiales. Alto, rápido y útil en el ataque y en la defensa.

## Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 8 DE SEPTIEMBRE a las 7 y media de la tarde

La interesante producción en español **BAJO EL CIELO DE CUBA** por Lawrence Tibbett y Lupe Velez. Una película de complemento. **PRECIOS POPULARES**

## Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: **GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL**, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. **HISTORIA DE ESPAÑA**, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. **ENCICLOPEDIA ILUSTRADA**, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

### INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021-MADRID

D. . . . . Profesión. . . . .  
habitante en. . . . . provincia. . . . .  
Calle. . . . . Núm. . . . .  
Obra que elige . . . . .

## DE LA PANTALLA

Los deportes favoritos de Jeanette Macdonald

[Tennis y natación]  
No hay nada como esos deportes para conservar a un sano, feliz y ansioso de disfrutar la vida, según dice Jeanette Macdonald, refulgente estrella de la Metro-Goldwyn-Mayer.

«Esa es la mejor manera de mitigar la tensión nerviosa tras un día de ardua labor en los escenarios sonoros», explica la gentil actriz. «Irse a casa a echar una siesta, no resulta tan beneficioso como practicar algún deporte.»

Durante el verano pasado, Jeanette comenzó a interesarse por los que constituyen ahora sus deportes favoritos. Desde entonces dedica gran parte de su tiempo libre a la natación y el «tennis».

«Siempre me han llamado la atención los deportes», dice la popular estrella, «pero hasta hace un año no me di cuenta del papel tan importante que tienen respecto a la vida y al trabajo. Ayudan a conservar el peso normal, dan buen aspecto y mantienen la mente despierta.»

Por atareada que esté en los estudios, Jeanette siempre se las maneja de modo que pueda dedicar un rato todos los días a sus deportes favoritos.

Si por casualidad la actriz tiene que estar en el escenario por la mañana temprano, entonces al mediodía juega un partido de «tennis» con cualquiera de los artistas que colaboran en la producción que ella está filmando.

«He llegado a convencerme de que el tiempo que dedico a los deportes es tiempo bien empleado», declaró hace pocos días Miss Macdonald.

«Creo sinceramente que si todas las muchachas, cualquiera que sea su profesión u oficio, dedicaran tan sólo una hora diaria a practicar algún deporte de su agrado, cosas tales como las dietas y los tratamientos de belleza, serían cada vez menos importantes.»

DEMETRIO LEÓN

## CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 8 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde.

Gran Orquesta en los intermedios

La deliciosa comedia Paramount **PRINCESA POR UN MES** por Sylvia Sidney y Gary Grant.  
Estreno del Noticiero Fox 5.º Reportaje de «El pueblo en armas».

## MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 8 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde

Gran Orquesta en los intermedios

2 películas estupendas 2  
La interesante producción **DIA-BLOS CELESTIALES**.  
La producción en español **SU UNICO PECADO**.  
Estreno del Noticiero Fox 5.º Reportaje de «El pueblo en armas».  
**PRECIOS POPULARES**

## IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 8 DE SEPTIEMBRE a las 6'30 de la tarde

2 películas 2

a las 6'30 de la tarde  
Sinfonía por la Agrupación Musical «Ideal».  
Reestreno de la estupendísima producción cómica en español **¡QUE TIO MAS GRANDE!** por el gracioso actor cómico Rafael Arcos.  
Una estupenda película de complemento.

## Curiosidades y Chistes

LOS MULTIDEROS NORUEGOS

En algunas regiones del norte de Noruega, existen muchas personas cuyas manos en vez de tener cinco dedos; como es usual entre los mortales tienen seis, siete y hasta diez dedos. En la costa vecina, a las islas Lofoten no es raro ver pescadores o mujeres con dos ó tres pulgares. Parece que estas rarezas son hereditarias.

### LA HORMIGA

Actualmente, existen dos mil especies conocidas de hormigas.

### ASTUCIA DE UN ESCRITOR

Cuéntase que en cierto viaje que efectuó a Alemania el famoso escritor inglés Henry Labouchere, fué detenido, en la frontera por los empleados de la Aduana y le revolvieron cuanto había en sus baules dejándose en el mayor desorden. Labouchere exigió a los empleados alemanes que volvieran a ordenar sus baules; pero éstos se negaron pretextando que no era asunto de ellos.—Pues no me moveré de aquí hasta que e no me entreguen mis equipajes como es debido—observó Labouchere. Luego, pidiendo en alta voz un formulario, para enviar un telegrama escribió: «Siento mucho no poder cenar con vuestra alteza. Estoy detenido por unos empleados impertinentes.» El telegrama iba dirigido al príncipe de Bismark, en Berlín. Apenas los empleados se dieron cuenta del contenido del telegrama, empezaron a ordenar los baules de Labouchere, el cual no envió el telegrama a ruegos de los asustados aduaneros. Entre mil excusas de éstos subió al tren que estuvo detenido más de media hora por este motivo. Excusamos decir que el escritor no conocía Bismark ni de vista.

## Gacetillas

Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas.

Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.  
Razón en Castaños, 4, segundo.

## AVISO

IMPORTANTE al público en general, y sobre todo a los Asociados de «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Esta entidad, a partir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número uno, primero, derecha. Donde regiran las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente teníamos establecidas. No confundirse Plaza de la República número uno, primero, derecha (junto al Ayuntamiento) Teléfono, 2123.—EL GERENTE.

## Espectáculos

HOY DIA 8 DE SEPTIEMBRE

Central Cinema

«Princesa por un mes» y «El pueblo en armas» 5.ª parte. A las 6 de la tarde.

Monumental

«Diablos celestiales» y «Su único pecado» y «El pueblo en armas» 5.ª parte. A las 6 de la tarde.

Ideal Cinema

«¡Qué tío más grande!» y estupenda película de complemento. A las 6'30 de ta tarde.

Plaza de Toros

«Bajo el cielo de Cuba» A las 7 y media de la tarde.

Cine Público

Estupenda película sonora. A las 8 de la noche.

Circo

Función de acrobacia. A las 6'30 y 9'45 de la noche.

## Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.

IZQUIERDA REPUBLICANA, DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES DE CONVALESCIENTES, GUARDERIAS INFANTILES Y ROPAS PARA LOS MILICIANOS

Recaudado por Francisca Aguilar, Teresa Aguilar y Remedios González.

Ptas.	Nombre	Ptas.
3'00	D. Antonio Alemany	5'00
5'00	« Luis Ferrándiz	25'00
5'00	« Oscar Roda	10'00
2'00	« Juan Garrigós	10'00
5'00	« Jesús Martínez	0'55
5'00	« Rafael Vidal	5'00
5'00	« Viuda de Soriano	5'00
3'75	« Pilar Guillén	1'00
3'75	« Pilar Murillo	1'00
3'75	« D. Francisco Marín	1'00
23'95	« José Gallart	1'00
7'00	« Dña. Rosa Pérez	0'50
7'00	« Eljudia Asenjo	1'25
100'00	« D. Juan Martínez	1'00
100'00	« H. de Eliseo Cabanes	0'30
100'00	« D. Juan Iborra	5'00
171'00	« Una antifascista	1'00
8'65	« Donativo de Vicente Pérez por descuento de su factura	0'50
8'65	« Donativo del Restaurant «Alhambra» por descuento de su factura	1'00

### Cantidades recaudadas en los bancos

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO	Ptas.
D. Federico Fajardo Guardiola	25'00
BANCO CENTRAL	
D. Emilio Guedea Torregrosa	20'00
« Francisco Noboa	2'00
Total	22'00

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso el Sabio)

## A todos los estudiantes de la Escuela Normal del Magisterio de Alicante

Habiéndose acordado la fusión de la sección de alumnos de la Asociación del Grado profesional del Magisterio y la Asociación Profesional del Magisterio (F. U. E.) en una sola, que funcionara como filial de la Federación Universitaria Escolar, se advierte a todos los alumnos de esta Escuela Normal que para formalizar su situación deberán pasar por el domicilio social, calle de la F. U. E. (antes San Ildefonso) n.º 9 de 5 a 7'30 de la tarde, advirtiéndole que el plazo para ello terminará el día 15 de los corrientes.

Por El Comité, EUSEBIO DIA.

## Izquierda Republicana Feminina

Ponemos en conocimiento de nuestras afiliadas se pasen por nuestro domicilio Calderón de la Barca n.º 2, para sus cuotas.

Mientras duren las actuales circunstancias no se pasará a domicilio, ni se cobrará a las mujeres de los milicianos que están en el frente.

La tesorera, DELFINA BERNABEU.

## Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

## Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL EJERCITO!

## Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante.—Teléfono 2152

# Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

## Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLEAS RAYOAIERA

# MANDARINA APERITIVO IDEAL

# TENIS ANIS TENIS

Limñana y Botella

Monforte del Cid

## Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

[Societe General] de Transports Maritimes a Vapeur  
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO  
Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

### "Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

### "Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

### Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia' SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

### G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

**Dinero** se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

**Compraria** terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

**Arrendaria**, tomaria en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

**Formalización** de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

## CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

### HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.

S'Agaró	H. de España.
Sitges	Casa Libre.
Tarragona	H. de la Gavina.
Valencia	H. de la Playa.
	H. Terramar P.
	Golf Hotel.
	Hotel Europa.
	Hotel Victoria.
	R. 'Los Viveros'.
	Hotel Palace.
	H. Alhambra.
	Hotel Miramar.
	Hotel Madrid.
	H. de la Playa.
	Hotel Carlton.
	H. Maria C.

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

### Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

## VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

### Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

### Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

### YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa **PENINSULAR**

### Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central

Visadopor la **censura**



### Arranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

### LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía constantemente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Noguer, Ferroviniario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, ciática, artitismo, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Soltaria. Cura 5. Ent. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombrices. Cura 9. Ent. intestinos. Cura 10. Obesidad. Cura 11. Granos, herpes, sarna. Cura 12. Ent. estómago. Cura 13. Hemorroides, varices. Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma. Cura 15. Corazón, hipertensión. Cura 16. Estreñimiento. Cura 17. Úlcera de estómago. Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

### GRATIS

el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

## Máquinas ALFA para coser y bordar

-- FABRICACIÓN ESPAÑOLA --

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

### CASA FERRER

ALICANTE  
Méndez Núñez, 35  
Tel. 2358

ALBACETE  
San Agustín, 14  
Tel. 422

## Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

## Hotel Samper

FRENTE AL MAR

## Visado por la censura

Visite usted las oficinas de

## Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

## NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

### Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

## Academia de Corte y confección

Sistema Martí ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada



## Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede

llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



## LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

## Reumáticos! Artríticos!

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

# Matrosil con Tiroides

# DEL DOCTOR COQUILLAT